

战疫

营口志愿者为出征勇士守好“小家”

每天准时准点的蔬菜农副产品配送,每次微笑送货、防护用品佩戴整齐的送菜小哥,每天24小时在线的群管理员与服务员,每一次求助软语温存的心理疏导专家,每一次呼叫第一时间应答的“安心使者”。

“你赴战场,我保后方!你管大家,我们管小家!”在“安心工作、家中有我”志愿服务群中,出征湖北的白衣勇士家中一切大小事,都记挂在群里越来越多的志愿者心中。

截至2月13日,辽宁营口市分两批共已有34名医疗勇士赴鄂驰援。营口市委宣传部、市文明办逐县区对接,将营口赴湖北医疗队两批34名队员家属建立专属联系群,由营口志愿者云联盟发起倡议为出征勇士家属提供全天候服务。越来越多的志愿者在政府科学指导下,有序地参与到解决勇士家中后顾之忧、接送孩子照顾老人的队伍中来。

这其中不乏全方位地为勇士的家属们提供多种多样家庭服务援助的支援服务团队及个人,“安心工作、家中有我”志愿服务群应运而生。

目前这个微信群已拥有70多名成员,囊括了市文明办党员干部、志愿者、企业家及社会爱心人士。他们有着共同的心愿,那就是为出征勇士照顾家庭,不限于生活照料、不限于心理疏导。

34名白衣勇士出征 家中菜篮子他们全包了

自疫情爆发后,蔬菜水果等物资市场价格水涨船高。营口市农副产品批发市场董事长于桂森第一时间表示,营口农副产品批发市场的

农副产品,疫情防控时期绝不涨价。

于桂森平时不多愁善感,但看到有这么多敢于直面凶险,为国家和人民挺身而出的白衣勇士,他控制不了自己的感情,“有的勇士说不在乎自己,就是放心不下家里,他们眼睛里有很多的舍不得,放心不下。”

加入到“安心工作、家中有我”志愿服务群后,于桂森带领自己的团队将日常生活必需的蔬菜、鱼肉、蛋等,一批批地送到勇士家属的手中,“我们会一直送,直至勇士们平安归来!”

34名出征勇士的家分布在站前、西市区的营口市内及老边区等地相对容易解决,但还有8个在鲅鱼圈区和5个在盖州市、7个在大石桥市的勇士家庭路途遥远。

“一切困难都不成为困难,方法总比困难多!”配送车辆的调配,时间约定的误差,菜品配送先后顺序的科学安排等都被于桂森一一化解,34个勇士家庭每日新鲜蔬菜肉蛋鱼等全部准时送达。

“菜品收到了,感谢文明办领导,感谢农副产品批发有限公司和送菜的师傅,谢谢你们关心!”出征勇士马丽家在营口大石桥市,丈夫徐海龙是代表全家的联络人,每日都能看到配送小哥的笑脸,觉得心里非常温暖,多次在志愿者服务群中向提供蔬菜并送上门的志愿者致谢。

知心人唠知心嗑儿 心理疏导24小时待命

“我们需要一个桥梁,来做好与勇士家人们的交心工作。”营口市委宣传部副部长、市文明办主任赵波在文明办工作会议上如是说。



菜、鱼、肉等日常生活必需品整装待发,送往勇士们的家属手中。 采访对象供图

于是“安心工作、家中有我”志愿服务群中,一名勇士家属主动请缨,他就是目前奋战在武汉雷神山医院第九病区副护士长董丽的丈夫董宇。

“她出征的时候是瞒着我的。当她即将启程那一刻,我的心情无法形容。”即便如此,董宇红着眼眶说,“没有国,哪有家?她出征,我用实际行动支持!”

既是家属,又是志愿者,董宇深知基层群众心中最需要的是,担当起了家属联络员的重任。在34名出征勇士当中有11名勇士的家属是由董宇来负责对接的。

这些家属当中,有的是耄耋老人,不会使用微信,更不了解如何使用智能手机,每当董宇给他们打电话

或是发微信的时候,都会无意中勾起老人对出征孩子的想念,“我从来都不弄这些,孩子在的时候,都是我帮我。”说着话,老人就哭起来了。

在董宇看来,他需要做的,就是重新调整自己的身份,做老人的孩子。

“电话铃声啊,我现在听不了,一听就心脏痛得受不了。”营口中心医院护士周贺出征后,母亲董淑侠在接听电话的时候,脆弱的心理防线总是“破堤”,泪流如注。她坦诚地说,自从女儿出征以后,每当手机铃响起,她的心都会本能地颤抖。

“来,您别急,我帮您弄!您一步一步按照我说的做。”董宇的一寸寸耐心,让老人重新获得了孩子在身边

的温暖。

“那些你不敢触碰的,那些你不曾释怀的,我们来替你面对”,董宇想告诉所有的前线白衣勇士,“家中有我,工作请安心!”

“安心工作、家中有我”志愿服务群提供的志愿服务还包括全方位的心理疏导。在营口市志愿服务联合会会长吴云峰的号召下,国家二级心理咨询师、助理社会工作师宗建敏加入,24小时倾听勇士家人们的心语讲述,为他们打开心结,分享心灵感悟。

家里大事小情 志愿服务随叫随到

免费送菜、免费服务,随叫随到;家政服务、照顾老人、照顾孩子、心理疏导、送菜送饭,事无巨细,“安心工作、家中有我”志愿服务群24小时在线。

2月13日一早,出征勇士李春的丈夫求助,“妻子随医疗队出征,自己想把孩子带到母亲家方便一起照顾。但是母亲家中供暖温度不好,怕老人孩子感冒生病。”

收到消息后,营口市文明办工作人员第一时间联系营口市政府副秘书长、营口热电公司总经理武显东。

14日一大早,营口热电公司的工作人员就与李春的丈夫取得联系,供暖的问题顺利解决。

将热心和支持落实到行动,将真情真意融入每一项服务,让前方拼搏的白衣勇士无后顾之忧安心工作。

志愿者们表示,“我们不是前线勇士,但我们把战场开辟在大后方。用我们众志成城点点星光,让他们在前方也能感受到真正的温暖。”

辽沈晚报首席记者 陈浩 吕洋

降雪今日结束 降温还在继续

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2月14日8时至15日17时,全省62个国家气象观测站中,60个站有降水,平均降水量为9.3毫米。本溪满族自治县、桓仁、宽甸出现大暴雪,大连北部、鞍山大部、抚顺、营口、辽阳地区及本溪市区、草河口、凤城出现暴雪,沈阳市区、辽中、苏家屯、羊山、建平镇、盘锦市区、建昌、绥中出現大雪,大连南部、东部地区出现小雨转暴雪,丹东市区出现小雨转雨夹雪转大雪,其他地区出现小雪到中雪。最大降水量28.6毫米出现在桓仁,最大小时降水量4.8毫米出现在丹东国家站。

而沈阳市2月14日14时至15日17时全地区平均降水量3.4毫米,最大值8.3毫米(浑南);市区平均量4.7毫米,最大值6.9毫米(17中学)。整个降雪过程将在今天上午9时前后结束。

大家可能觉得这场雪好像没有预期的大,沈阳市气象台专家介绍,因为本次降雪是受到低涡系统影响,偏偏这个低涡系统是个“飞毛腿”,移动速度非常快,到沈城是来也匆匆、去也匆匆,降水主体影响时间短,所以感觉降雪量没有那么大。不过浑南、苏家屯、辽中还是达到了大雪量级!

虽然降雪差不多结束了,但是降温却还在继续,今天白天沈阳市阵雪转多云,北风5-6级,最高温度只有-6℃,今天晚上到明天晚上,天气由多云转晴,最高温-6℃,最低温-15℃。明晚到后天,最低温将降至-18℃。提醒大家冬装先别着急收起来了。

此外,目前还处在抗击疫情的关键时期,没有必要的事情最好不要出门,出门时要添加衣物,并做好防护。

他挂着滴流坚守卡点



修凤玉不肯休息,挂着滴流也守在卡点岗位上。 警方供图

“要是上医院打,就得找人串班,都是刚下班谁不累啊!我还是顶着吧……”

52岁的修凤玉完全有理由不到卡点一线值班:股骨头坏死,他连走路都费劲。

可是他不仅报名参加党员突击队,冲到一线,出现病痛时挂着滴流仍坚守在岗位上。

修凤玉是本溪满族自治县交警大队的老民警了。

2013年3月,修凤玉在一次出现场时被撞,左侧髋关节受伤,股骨头坏死,到2017年才能够走路、上班。

新型冠状病毒肺炎突发,本溪满族自治县警方成立党员突击队,修凤玉果断报名。大队领导给他打电话:“你的身体能坚持吗?”修凤玉回答:“行,没问题!肯定能上!”

“明知道人员安排不过来,这时候哪能退缩呢?”

就这样,修凤玉被安排到三架岭卡点,从大年初二开始值勤,24小时联防联控值守。

三架岭卡点位于本桓公路三架岭隧道本溪满族自治县方向,是疫情期间设置的4个卡点中最为繁忙的,“初五前一天六七百辆,过了初五每天都超过了1000辆……”

修凤玉说,不仅车辆多,而且出隧道后就是下坡、弯路,特别危险,“我们交警主要负责截停车辆、维护秩序、保证安全,不能有漏的、跑的。”

“车辆截停后得检查、测体温、登记,这需要一定时间,路面车辆就会有滞留,排起长队。有时还有重车……”因为坡路、弯路,交警必须在路上两头跑,才能让后面车辆及时停车,避免肇事。

“该吃饭的时候县里会给送盒饭,可车多的时候根本顾不上吃饭,经常是都冻凉了才急急忙忙扒拉下

去。上厕所也得去150米外的露天公厕。”

晚上的时候进县车辆少一点,修凤玉和同事能轮班到车里眯一会,暖和一下。“2月4日那天温度特别低,站在外边都冻耳朵。”

连续熬了几个24小时,2月4日下班后,修凤玉的身体有些吃不消了,“虽然没发烧,可嗓子疼得厉害、咯痰,吃药还不好使。”

“这就得打滴流了。”可是县城的小诊所早都关了门,到县医院打,打上滴流就得留在病房里。没办法,修凤玉找到熟人帮忙。

“到她家打上滴流后,举着到卡点,挂在车里头。”

修凤玉说,如果自己休息,就得别的同志顶上,“大家都在卡点,都干了一天一宿了,谁不累啊!”

“还是我顶一顶吧,反正挂一瓶滴流也就不到俩小时。”打了4天滴流,修凤玉就挂着滴流在卡点坚持了48个小时,“防疫是小事,交通安全也是大事,这不顶过去了。”

在采访中记者了解到,修凤玉的妻子张继东是一名社区工作者,防疫开始以来也一直有休息过,每天排查消毒、防疫宣传、检查小区人口进出……“她那活干起来比我这还繁琐呢!”

修凤玉说,两口子都在一线也好,都认识到疫情的严重性,互相能理解,还能相互提个醒。“每天别忘了戴口罩、消毒什么的。儿子给我买了个护目镜,那天忘戴就是她提醒的。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

我省查获问题口罩10.36万只

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 昨日,辽宁省市场监督管理局介绍了我省打击整治非法制售口罩等防护用品专项行动情况。

随着专项行动的逐步深入,口罩等防护用品投诉举报呈下降趋势,专项行动成效逐渐显现。从单日数量上看,口罩等防护用品相关投诉举报数量整体呈大幅下降趋势,2月13日口罩等防护用品相关投诉举报数129件,同比2月4日投诉举报数638件减少509件,下降79.8%。其中:涉嫌违反《价格法》有关规定的投诉举报从534件下降到65件,减少469件,下降

87.8%;涉嫌销售假冒伪劣防护用品的投诉举报在短暂攀升后,迅速下降,同比下降63.2%。

截至2月13日,全省各级市场监管部门出动执法人员12.76万人次,检查各类经营业户21.9万户次,查获问题口罩10.36万只,查获其他有问题的防护用品1729件,查获有问题消杀用品11.66万元,查办价格违法、销售假冒伪劣等违法案件298件,其中一般程序案件284件,罚没87.8万元,案值137.21万元。涉嫌价格违法182件,销售假冒伪劣案件60件,其他涉及知识产权、药械资质等案件42件。